
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 29 november 2018 om 19.30 uur. 
 
Voorzitter:   de heer M.P. Dadema   
Griffier:   de heer J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:   
GemeenteBelangen de heren J.G. Schokker ,W.P.H. de Hair en J.J. Seekles 
                                      en de dames E.A. Maatman, S.M. Nikamp-Boksebeld en 
                                       I.J.M. Weertman-Halfwerk 
CDA  de heren, G.E.M. Temmink, J.G.M. Neimeijer en T. Schuurkamp 
  en de dames A. Booijink – Jonkman en J.C. van der Vegte 
BurgerBelangen            mevrouw S.M.L. van der Heide-van der Kolk en de heren H.L.H. Lammers,  
                                      B.J.M. Nijboer en P.C. van Savoijen 
VVD  de heren A.H. Kreule, E.M. Gerner en W.A.J. Westenenk 
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp 
GroenLinks  de heer R.J.P. Mulders 
D66  de heer G. Terlouw 
PvdA  de heer A. van der Wilt 
 
Afwezig met kennisgeving: 
De heren M. Kampman en E.W. Elshof. 
 
 
Verder zijn aanwezig:  
de heren J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder), D.G.B. Melenhorst (wethouder), F.A. Niens (wethouder), 
W.J.M. Wagenmans (wethouder) en de dames G.H. Toeter-Aalderink en  
K. Cornelissen (gemeentesecretaris) 
 
 

 

1 
 

Opening 
De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een 
moment stilte voor ieders persoonlijke overweging. 
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Vaststelling agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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Vaststellen besluitenlijsten van de vergaderingen van 8 november 2018 en  
12 november 2018 
De besluitenlijsten van 8 en 12 november worden gewijzigd vastgesteld. 
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Interpellaties 
Er zijn geen verzoeken binnengekomen. 
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Inlichtingen college van en door het college 
 
De vraag van de heer De Hair (GB) of de behandeling van de Verkeersagenda wordt 
door de wethouder mondeling beantwoord. 
 
De vragen van de heer Kreule (VVD) over de dienstverlening aan ondernemers worden 
door de wethouder mondeling beantwoord. 
  
De vraag van de heer Kreule (VVD) over de prestatie-afspraken met SallandWonen 
wordt mondeling beantwoord. 
 
De vraag van mevrouw Van der Vegte (CDA) over digitale initiatieven “Dag en Doen” 
wordt door de wethouder mondeling beantwoord. 



 

 

 

Blad 2 

De vraag van de heer Den Daas (LA) over de open puien aan de Canadastraat wordt 
schriftelijk beantwoord. 
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Vaststellen bestemmingsplan Buitengebied Raalte, partiele herziening nr. 16, 
omgeving Schöpkesdijk 1 (Manege Heeten)  
 
De raad besluit: 
 
1. Het bestemmingsplan ‘Buitengebied Raalte, partiële herziening nr. 16, omgeving 

Schöpkesdijk 1 (Manege Heeten)’, bestaande uit de geometrische bepaalde 
planobjecten als vervat in het GML- bestand NL.IMRO.0177.BP20170001-
VG01.GML met bijbehorende bestanden, waarbij voor de locatie van de 
geometrische planobjecten gebruik is gemaakt van een ondergrond welke is 
ontleend aan de BGT versie o_NL.IMRO.0177.BP20170001-dxf langs 
elektronische weg en in analoge vorm ongewijzigd vast te stellen, conform de bij dit 
besluit gevoegde en als zodanig gewaarmerkte bijlage;  
 

2. Geen exploitatieplan vast te stellen aangezien verhaal van kosten anderszins is 
verzekerd. 
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Vaststellen bestemmingsplan Buitengebied Raalte, part. herz. nr. 21, 
woonbestemming 89 recreatiewoningen de Stoevinghe e.o.  
 
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van LA is 
verheugd met uw voorstel en kan dat ook van harte ondersteunen. Wij willen ons 
respect uitspreken voor de vasthoudendheid van de bewoners van de Stoevinghe. 
Want men is al decennia bezig om deze kwestie tot een goed einde te brengen. 
Bovendien willen wij onze complimenten aan het college geven voor de 
vasthoudendheid van het college t.o.v. de aanvankelijke weigerachtige houding van de 
provincie. Kortom, we zijn een voorstander. We vinden het een goede mix van 
rechtszekerheid voor de bewoners en waarborgen natuurwaarden in dit mooie 
landelijke gebied. 
 
De heer Kreule (VVD) legt een stemverklaring af inhoudende volgens mij heel mooi dat 
wij nu als raad en inderdaad ook met de inzet van het college dit uiteindelijk allemaal 
nu toch eens kloppend hebben gekregen. En laten we met zijn allen wel alert zijn dat 
we niet over 30 jaar nog weer zo’n ronde krijgen.  
 
De heer Mulders (GroenLinks) legt een stemverklaring af inhoudende hoewel 
GroenLinks het permanent wonen in een locatie met een bestemming bos vooral 
bedoeld acht voor vreemde vogels zoals een specht en de bosuil en daarnaast nog 
diverse soorten wild, kan het instemmen met het voorliggend bestemmingsplan. Ik 
denk dat dit bestemmingsplan ook zeer zorgvuldig is opgesteld. Aanvullende eisen en 
regels aan wonen, vragen om extra aandacht van de gemeente, maar de gemeente is 
niet het enige bevoegd gezag. Ook de provincie is op de Stoevinghe bevoegd gezag 
en GroenLinks verwacht dan ook een goede afstemming tussen de twee bestuurslagen 
om de kwaliteit van het gebied, en dat is toch een bijzonder gebied, ook als 
woongebied te borgen.  
 
De heer Van der Wilt (PvdA) legt een stemverklaring af inhoudende de PvdA is blij met 
het plan wat nu voorligt. Toen we met het bestemmingsplan buitengebied begonnen, 
dat was denk ik in 2010,2011, toen had ik niet in de gaten wat er aan de hand was met 
die 89 woningen, maar die waren gewoon als recreatiewoningen bestemd. En wat ons 
betreft was het ook goed tot ik de heer Weurman sprak, destijds, en die mij overtuigde 
dat we heel fout bezig waren. Ik heb mij er toen in verdiept en ik vond dat de heer 
Weurman volkomen gelijk had. We deden geen recht aan bewoners die soms al veertig 
jaar in de woningen woonden. Het had ook een object gebonden beschikking. Toen 
hebben in de raad gezegd, weet je wat, laten we gewoon kijken of we daar een andere 
bestemming op kunnen leggen, ondanks provinciaal beleid. We gaan van onze eigen 
kracht uit en we merken het wel bij de Raad van State en we gaan die confrontatie aan. 



 

 

 

Blad 3 

Dat is helaas fout gelopen in eerste instantie. Toch waardering ook voor het college dat 
ze die stap toen gezet hebben. Toen het fout liep bij de Raad van State hebben we 
gezegd, we gaan lobbyen bij onze provinciale fracties. Dat hebben in ieder geval de 
fracties van VVD en de PvdA gedaan. En ik ben heel blij dat ook de provincie inmiddels 
tot, laat maar zeggen, voortschrijdend inzicht is gekomen en tot een beter beleid. Het 
heeft er nu toe geleid dat we dit plan hebben kunnen vaststellen, waarmee ik vind dat 
we de inwoners recht doen. En dat was in het verleden niet het geval.  
 
De heer Schokker (GB) legt een stemverklaring af inhoudende grotendeels ook 
aansluitend bij de woorden van de vorige sprekers; ik denk dat dit een mooi proces is 
geweest voor Raalte. Complimenten aan het college, maar ook aan de ambtelijke 
organisatie. En ik denk dat dit aantoont hoe we gezamenlijk met alle actoren die er dan 
bestuurlijk voor nodig zijn, dat we hier ons eindje hebben vastgehouden en een mooi 
resultaat hebben bereikt voor de bewoners. Maar ook voor het gebied, het is een mooi 
gebied met natuur en alles. En het feit dat ik besluit met, ik kan me eigenlijk een heel 
eind bij de woorden van de heer Den Daas aansluiten, betekent toch eigenlijk wel dat 
dit raadsbreed gedragen wordt. En ik denk dat dit het resultaat is van een goed proces 
wat we met elkaar gevoerd hebben, met een mooi resultaat. 
 
De raad besluit: 
 
1. In te stemmen met de beantwoording van de zienswijzen, zoals omschreven in de 

Nota Zienswijzen en de daaruit voortvloeiende wijzigingen in toelichting en regels; 
2. Het bestemmingsplan Buitengebied Raalte, part. herz. nr. 21, woonbestemming 89 

recreatiewoningen de Stoevinghe e.o., bestaande uit de geometrische bepaalde 
planobjecten als vervat in het GML- bestand NL.IMRO.0177.BP20170007-
VG01.GML met bijbehorende bestanden, waarbij voor de locatie van de 
geometrische planobjecten gebruik is gemaakt van een ondergrond welke is 
ontleend aan de BGT versie o_NL.IMRO.0177.BP20170007-dxf langs 
elektronische weg en in analoge vorm gewijzigd vast te stellen, conform de bij dit 
besluit gevoegde en als zodanig gewaarmerkte bijlage; 

3. Geen exploitatieplan vast te stellen op basis van artikel 6.12, tweede lid van de 
Wet ruimtelijke ordening. 
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Vaststellen Verordening Regeling Meedoen  
 
De heer Terlouw (D66) legt een stemverklaring af inhoudende complimenten aan de 
wethouder. De hardheidsclausule, artikel 7, is aangepast. Van de juridische termen 
naar in ieder geval begrijpelijk Nederlands. Ik begreep dat het niet zonder slag of stoot 
was gegaan, maar ik hoop dat dit wel een aanzet is om toch wat meer naar  
begrijpelijke taal te komen, dus complimenten. 
 
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af inhoudende de fractie van LA is 
tevreden dat de regeling verruimd wordt. Echter, we zijn niet tevreden over de 
financiering daarvan. De regeling wordt verruimd, maar dat wordt betaald door degene 
die nu al van de uitkering genieten. Dus de mensen aan de onderkant van de 
maatschappij, financieel gezien, betalen het gelag. Dat is voor de fractie van LA 
zwaarwegend en vandaar dat wij niet in kunnen stemmen met dit voorstel. 
 
De heer Mulders (GroenLinks) legt een stemverklaring af inhoudende de voorliggende 
verordening Minimabeleid is een uitwerking en een formele vaststelling van het 
Minimabeleid. GroenLinks kan hiermee instemmen, maar maakt zich zorgen over het 
gemak waarmee bijvoorbeeld jongeren die nog niet de middelbare schoolopleiding 
hebben afgemaakt, maar wel de leeftijd van 18 jaar hebben bereikt ook binnen de 
gemeentelijke voorzieningen in de categorie volwassen worden ingedeeld. Leerlingen 
op middelbare schoolniveau, ook als ze 18 jaar zijn geworden, hebben nog niet de 
mogelijkheden en de vaardigheden van volwassen om zich door allerlei regelingen 
heen te worstelen. Ga maar werken, is toch echt te gemakkelijk en een Sallands 
pareltje die doorstroomt van het VMBO naar Havo/VWO, hoort op dit die leeftijd nog 
niet in een hardheidsclausule of in een calamiteitenpotje weggestopt te worden.  



 

 

 

Blad 4 

De evaluatie van het Minimabeleid in 2019 en de betrokkenheid van de gemeentelijke 
organisatie voor schrijnende gevallen, geeft GroenLinks echter voldoende voltrouwen 
om de positie van deze jongvolwassenen in de gemeentelijke regelingen te 
heroverwegen bij die evaluatie. 
 
De raad besluit: 
1. De verordening Regeling Meedoen vast te stellen. 

2. De verordening Participatiebijdrage in te trekken. 

 

Het voorstel wordt aangenomen met de aantekening dat de fractie van LA  

geacht wil worden tegen het voorstel gestemd te hebben. 
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Opheffing Recreatiegemeenschap Salland 
 
De raad besluit: 
1. Te constateren dat het Liquidatieplan 'Verkenning naar mogelijkheden tot en 

consequenties van opheffing gemeenschappelijke regeling Recreatiegemeenschap 
Salland’ voldoet aan de door de raad aangegeven vijf voorwaarden. 

2. Te besluiten tot opheffing van de gemeenschappelijke regeling 
Recreatiegemeenschap Salland per  01-01-2019. 

3. Te besluiten om, onder de voorwaarde dat alle drie de deelnemende 
gemeenteraden dienovereenkomstig besluiten, een gezamenlijk bekostigde 
beheercoördinator voor de wandel- en fietsroutenetwerken Salland, inclusief 
aanverwante voorzieningen, aan te stellen per 01-01-2019. 

4. Het vrijvallende Raalter boekjaarsubsidie RGS ad € 81.757,-- (prijspeil 2019), per 
01-01-2019 aan te wenden voor het jaarlijkse beheer en onderhoud op Raalter 
grondgebied aan:  
a. de wandel- en fietsroutenetwerken inclusief aanverwante voorzieningen  
      (€ 25.095,--);  
b. de  recreatief-toeristische fietspaden en voorzieningen (€ 55.402,--); 
c. de beide kanostoepen (€ 1.260,--); 
en deze structurele gevolgen voor 2019 te verwerken in de ‘Zomernota 2019’, en 
vanaf 2020 in de ‘Begroting 2020 e.v.’ 
 

10 
 

Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 19.56 uur. 

  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 20 december 2018 
 
de griffier,     de voorzitter, 
 
 
 
 
J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 

 


